ОТЧЕТ О ВЫПОЛНЕНИИ КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА ЗА 2016 ГОД.
Отчет о выполнении коллективного договора Муниципального бюджетного образовательного учреждения Средняя школа № 9 за 2016 год.

Раздел 1.  Общие положения
    Коллективный договор заключен 04 июня 2015 года между работодателем в лице его представителя – руководителя образовательной организации Осиповой И.И. (далее – работодатель) и работниками образовательной организации в лице их представителя – первичной профсоюзной организации в лице председателя первичной профсоюзной организации (далее – выборный орган первичной профсоюзной организации) Ручкина Е.Н. в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении Средней школе № 9.

 Коллективный договор заключен в соответствии с:
· Трудовым кодексом Российской Федерации (далее – ТК РФ);

· Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Отраслевым соглашением по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки Российской Федерации;

· Правилами внутреннего трудового распорядка учреждения МБОУ СШ № 9.

     Зарегистрирован  в управлении по труду министерства труда и социального развития Ростовской области 04.06.2015, регистрационный номер1289/15-1169, срок действия 3 года.
      Коллективный договор заключен с целью определения взаимных обязательств работников и работодателя по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образовательной организации и установлению дополнительных социально-экономических, правовых и профессиональных гарантий, льгот и преимуществ для работников, а также по созданию более благоприятных условий труда по сравнению с трудовым законодательством, иными актами, содержащими нормы трудового права,  соглашениями. 

Раздел 2. ГАРАНТИИ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ, изменении И РАСТОРЖЕНИИ ТРУДОВОГО ДОГОВОРа.
   Обязательства работодателя по обеспечению производственного процесса выполнены в следующем:
безопасность  и условия труда соответствуют требованиям охраны и гигиены труда, трудовой коллектив обеспечен материально-техническим оснащением, организованы комнаты для отдыха и приема пищи, санитарные узлы.
     Повышение квалификации работников проходит в соответствии с планом мероприятий. По результатам устанавливаются работникам соответствующие полученным квалификационным категориям разряды оплаты труда со дня вынесения решения аттестационной комиссией. За счет средств учреждения в 2016 году прошли обучение и повысили свою квалификацию 9 сотрудников (из них по охране труда 2 человека, пожарно-технический минимум 2 человека). Общая сумма затрат составила 32.175 рублей.

    Обязательства профсоюзного комитета и работников по обеспечению производственного процесса выполняются в полном объеме.

Раздел 3. Трудовые отношения, рабочее время и время отдыха.
       Трудовые отношения с работниками при поступлении на работу оформляются заключением письменного трудового договора в двух экземплярах. Трудовые договора регистрируются в журнале регистрации.
Прекращение трудового договора с работником производится по основаниям, предусмотренным статьей 77 Трудового кодекса  Российской Федерации и иными федеральными законами.
        В течение 2016 года заключено 24 трудовых договора, 15 трудовых договоров прекращены.
В целях привлечения и укрепления кадрового состава, в соответствии с потребностями образовательного Учреждения  заключено 2 трудовых договора с молодыми специалистами по специальностям: педагог-психолог, педагог-библиотекарь.
       Рабочее время работников определено Правилами внутреннего трудового распорядка Учреждения, графиком сменности утверждаемыми работодателем по согласованию с профкомом, а также условиями трудового договора, должностными инструкциями работников и обязанностями, возлагаемых на них Уставом Учреждения.
Привлечение работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни производится с их письменного согласия в случае необходимости выполнения заранее непредвиденных работ, от срочного выполнения которых зависит в дальнейшем нормальная работа образовательной организации.
      Без согласия работников допускается привлечение их к работе в случаях, определенных частью третьей статьи 113 ТК РФ, или сопровождение обучающихся на праздничные мероприятия, митинги, спортивные соревнования.

      В других случаях привлечение к работе в выходные и нерабочие праздничные дни допускается с письменного согласия работника и с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

Привлечение работника к работе в выходные и нерабочие праздничные дни производится по письменному распоряжению работодателя.
Раздел 4. Оплата труда.

        Оплата труда работников Школы осуществляется в соответствии с действующим Положением об оплате труда, штатным расписанием и сметой расходов.

     Оплата труда работников Школы осуществляется в соответствии с занимаемой должностью, уровнем образования, стажем работы, а также квалификационной категорией.

     Оплата труда педагогическим работникам осуществляется в зависимости от установленной учебной нагрузки при тарификации, которая производится один раз в год, но раздельно по полугодиям, если учебными планами на каждое полугодие предусматривается разное количество часов на предмет.

Выплата заработной платы в Школе производится своевременно два раза в месяц 14 и 29 числа каждого месяца на банковскую пластиковую карту.
Раздел 5. Социальные гарантии и льготы.

В соответствии с разделом Работодатель своевременно и полностью перечисляет за работников страховые взносы в Пенсионный фонд РФ, Фонд социального страхования РФ, Фонд медицинского страхования РФ. Ежемесячно отчисляет в первичную профсоюзную организацию денежные средства в размере 1 % от заработной платы работников на проведение культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы.
Раздел 7. Гарантии деятельности профсоюзной организации.
Гарантии профсоюзной деятельности выполняются без нарушений. Профком осуществляет в установленном порядке контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.
Работодатель принимает решения по согласованию с профкомом в случаях, предусмотренных законодательством и коллективным договором.
Ежемесячно на основании личных заявлений работников на профсоюзный счет перечисляются членские профсоюзные взносы в размере 1 % .
 Раздел 6. Охрана труда.
     Одной из обязанностей работодателя является обеспечение работников безопасными условиями труда. Для реализации права работников Учреждения на здоровые и безопасные условия труда, внедрение современных средств безопасности труда, предупреждающих производственный травматизм и возникновение профессиональных заболеваний работников (ст. 219 ТК РФ) ежегодно заключается Соглашение по охране труда, с определением в нем организационных и технических мероприятий по охране и безопасности труда, сроков их выполнения, ответственных и должностных лиц.
     Со всеми поступающими на работу, а также переведенными на другую работу работниками учреждения проводится обучение, инструктаж по охране труда  безопасным методам и приемам выполнения работ, оказанию первой медицинской помощи пострадавшим с отметками в журнале вводного инструктажа.
     В плане финансово-хозяйственной деятельности на 2016 год предусмотрены затраты на охрану труда:
проведение  периодических медицин​ских осмотров (обследований) работников, в результате  заключен договор с  Н.У.З. « Дорожная клиническая больница на станции Ростов-главный ОАО « РЖД» на сумму 84 тысячи 433 рубля 70 копеек..  Общее количество человек, прошедших медицинский осмотр составляет 56 человек, Организована и проведена вакцинация сотрудников против гриппа.

Технический персонал 100% обеспечен спец.одеждой, спец.обувью и резиновыми перчатками.
     Комиссией по охране труда совместно с представителями профкома проводится проверка знаний работников по охране труда  и пожарной безопасности, выполнение должностных инструкций и инструкций по охране труда. По результатам подготовлены протоколы.
Разработаны и утверждены, согласованы с профкомом инструкции по охране труда по всем должностям и всем видам работ, заключено Соглашение по охране труда между работодателем и профсоюзным комитетом.
В течение 2016 года нарушений  и неисполнений обязательств со стороны работодателя, работников, профсоюзного комитета не выявлено, несчастных случаев на производстве не зарегистрировано.


Согласно Правил внутреннего трудового распорядка МБОУ СШ № 9 
Работодатель поощряет работников, добросовестно исполняющих трудовые обязанности в следующих формах:

· объявление благодарности;

· выплата премии;

· награждение ценным подарком;

· награждение почетной грамотой;

· представление к награждению государственными наградами.
    В 2016 году за добросовестное исполнение трудовых обязанностей, улучшение качества работы, продолжительную и образцовую работу, инициативу в труде применялись следующие поощрения:
награжден грамотой Министерства образования и науки– 1 человек,
награждены грамотами отдела образования г.Гуково – 3 чел. 

награжден Благодарственным письмом Министерства общего и профессионального образования РО – 1 человек.

    На основании «Положения о доплатах стимулирующего характера» в части установления надбавок за эффективность деятельности педработников 27 человекам выплачивается ежемесячная выплата.
По итогам работы за 2016 год работникам Учреждения была выплачена премиальная выплата.

В целях осуществления контроля за реализацией мероприятий по выполнению коллективного договора и его положений, работодатель и профсоюзный комитет ежегодно отчитываются о выполнении коллективного договора на общем собрании трудового коллектива.
