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В целях воспитания у учащихся гражданственности, повышения общей культуры, коллективизма, профессиональной ориентации, привлечения учащихся к организации работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, формирования у обучающихся национального самосознания, чувства патриотизма, любви к Родине, на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Средняя школа №9 при содействии ОМВД России по г Гуково создан отряд «Юные друзья полиции» в составе 10 активных, неравнодушных обучающихся 9 А класса. Возглавляет отряд опытный наставник – учитель математики МБОУ СШ№9 Князева Валентина Александровна.
Основными направлениями деятельности отряда ЮДП являются:

* информационная – подготовка материалов о деятельности отряда ЮДП в СМИ, выпуск стенгазет, боевых листков;
* пропагандистская – проведение разъяснительной работы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних;

* шефская – оказание помощи при проведении среди дошкольников и школьников конкурсов рисунков, мероприятий по привитию уважительного отношения к нормам, установленным действующим законодательством;
* патрульная – рейды на улицы города с целью предотвращения нарушений действующего законодательства несовершеннолетними.

25 мая 2018 года на празднике «Последний звонок» начальник ПДН отдела МВД России по г. Гуково майор полиции Дюмина А.В. вручила членам отряда «Юные друзья полиции» удостоверения и атрибутику - значки.
В планах работы отряда проведение разъяснительной работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, участие в рейдах с представителями общественных объединений и сотрудников полиции во внеурочное время, в том числе в период летних каникул. 
